



## EL FILM DEL AÑO SANTO

### Una prohibición del Papa

La Acción Católica Italiana, utilizando inteligentemente los medios modernos de catequesis e información, tan frecuentemente empleados para el mal en todas sus formas y aspectos, obtuvo un film, según nuestras referencias magníficas, de las ceremonias y pormenores del Año Santo. Es un irrefragable documento de la historia de nuestra Madre la Iglesia en uno de los instantes sublimes de la caridad más alta de la Hija y Esposa de Cristo. Bendigamos a Dios que nos consiente prevenir este legado magnífico a nuestros continuadores en la Viña del Señor.

Peró también nosotros, los contemporáneos del magno suceso, de universales (católicas) resonancias, podremos gozar de esa visión reiterada y fidedigna del Año Santo. El film será proyectado para enseñanza y consuelo de los miles y miles de almas a quienes no nos ha sido dable concurrir de modo personal y presente al Jubileo. Según parece, la proyección iba a comenzar en los Estados Unidos, y al dar cuenta de ello a la Santa Sede el Episcopado norteamericano ha recibido de Su Santidad una orden expresa para que en modo alguno se explote por los empresarios de cine pseudo-artístico e industrial esta película, antítesis por su forma, por su fondo, por su destino y por su intención, de todas—con rarísimas excepciones—las que nutren los programas de las salas de proyecciones, tan viva y justamente censurados por los venerables prelados de la nación productora de cine inmortal por antonomasia.

No podrá, pues, proyectarse la película cinematográfica del Año Santo sino en salas netamente dedicadas a la expansión artística o cultural de carácter católico, donde no tenga que partirse la atención de los espectadores con tanta y tanta bazofia materialista, sexual y revolucionaria.

No haremos como el predicador del cuento que daba la razón al Espíritu Santo; pero lo cierto es que así debe ser. Muchas veces, en una campaña que consideramos siempre abierta, clamamos contra la espantosa promiscuidad de asuntos y materias edificantes o contumazmente groseras en los propósitos administrativos o distribuidores y empresarios de cine, que tan pronto proyectan esa inmensa abyección que se llama *éxtasis* (p. e.) como dan una proyección privada para clérigos de una vida de Cristo o una visión hagiográfica, pensada con vista al dinero de los que no suelen ir al cine... Con eso hay que acabar y el camino es el emprendido. Se ha perdido tiempo y terreno, sin duda; pero quedan muchas cosas que defender, y la Iglesia, como siempre, nos marca el camino.

Queda, no obstante, el complemento de esa actitud. No basta que sea imposible proyectar las películas, como esta del Año Santo, en pantallas manchadas por la irreligión o la concupiscencia, la disolución o el instinto más irracional.

Es preciso lo otro. Lo otro es que la atención y el dinero de los hombres de fe, de recta conciencia, de espíritu vigilante, no vaya a henchir las cajas de los envenenadores de la conciencia universal, acercándose en el anónimo de una taquilla de cine a pedir la ración de tóxico, no menos funesto que esos otros que han logrado agrupar para combatirlos a los delegados de los gobiernos en la magnífica sede internacional de Ginebra, no muy triunfante tampoco en este combate, por cierto...

Las cosas santas se han de tratar santamente. Y hay que considerar sólidamente cómo son tratadas las cosas santas por esas pantallas del diablo.

Victor Espinós.

## De madrugada en Gobernación

### Han sido rescatadas un millón ciento cincuenta mil pesetas de las robadas al Banco de España en Oviedo

El ministro de la Gobernación sostuvo, mediada la noche última, una interesante conversación con un redactor de «Hoja Oficial del Lunes». Dijo el Sr. Vaquero que, en las primeras horas de la noche, había comunicado con el gobernador general de Asturias y con el delegado del Gobierno en aquella región, comandante señor Doval.

Este me ha dado cuenta de un importante servicio llevado a efecto por la Guardia civil a sus órdenes.

El Sr. Vaquero se mostró muy satisfecho de los trabajos coordinados que en aquella provincia vienen llevando a efecto dichas autoridades, y uno de cuyos resultados es el servicio a que aludí anteriormente y cuyos detalles son los que siguen:

Cumpliendo órdenes recibidas, el jefe del grupo móvil de Oviedo marchó a la parroquia de La Reguera en unión de un oficial y varios números de la Guardia civil, y recogió en lo más intrincado del bosque de La Parra un saco que estaba enterrado en una zanja y que contenía un cántaro metálico, dentro del cual había gran cantidad de dinero, cuyo valor asciende a 1.155.300 pesetas, y que fue contado por el director del Banco de España en Oviedo y el cajero del mismo, previamente citados para

presenciar la rotura del mencionado recipiente.

Dicha cantidad, según confiesa uno de los directivos del Comité revolucionario de Oviedo, llamado Cornelio Fernández, que se encuentra detenido, procede del robo efectuado al Banco de España y constituye el depósito que hizo el jefe del movimiento revolucionario González Peña cuando se ausentó de Oviedo, después de haber repartido otras cantidades. La cantidad recogida, a que se alude anteriormente, ha sido entregada a los funcionarios del Banco citado.

Agregó el señor Vaquero que el comandante señor Doval le había informado también de que, en la cuenca minera han sido recogidas 230 armas de diferentes clases y 234 cartuchos máuser. En Trubia se ha recogido una ametralladora con gran cantidad de municiones.

El ministro de la Gobernación ha felicitado al comandante señor Doval y a las fuerzas a sus órdenes por el celo desplegado en este importante servicio.

Dijo también el señor Vaquero que, mediada la noche, mantuvo una conferencia telefónica con el gobernador de Vizcaya, el cual expuso sus primeras impresiones que son muy rous.

## En una casa de Zaragoza pasan cosas verdaderamente extrañas

### SUCESO MISTERIOSO

#### Las autoridades han ordenado que se realicen registros y estudios técnicos para averiguar la causa de la apasionante aventura

Desde hace algunos días vienen ocurriendo en la casa núm. 2 de la calle de Gascón de Gotor de Zaragoza cosas un tanto extrañas que han apasionado hondamente a aquel vecindario.

El suceso empezó del siguiente modo:

Hace pocas tardes la sirvienta de la casa creyó oír quejidos leves en la cocina, a los que no dió importancia. No así cuando se disponía a encender lumbre, pues entonces percibió claramente unas palabras que decían: «No aprietes con el hierro que me haces daño». La fámula presa de terror fué en busca de la señora, que la tomó por miedo, pero al entrar en la cocina la voz dijo: «Buenas tardes señora». Ama y criada corrieron escaleras abajo pidiendo auxilio, y contando lo que habían oído. Los vecinos tomaron el hecho a broma, y subió a la cocina un número considerable y el duende gritó: ¡Cáscaras! ¡Cuánta gente! Muchos de los curiosos huyeron desparvoridos.

Subió la policía con las pistolas montadas y al darse cuenta el «fantasma» exclamó: «Guardad las armas que para nada han de servirlos.»

En esto entró en la cocina el inspector de policía, al que saludó llanamente el duende con estas palabras: ¡Buenas tardes Sr. inspector!

Por orden de la policía subieron guardias, obreros y arquitectos para hacer un reconocimiento, y todos coincidieron en que debía quitarse el

tubo de la cocina, de donde parecían salir las palabras, y el duende dijo:

«No se molesten que tiene 15 centímetros y en él no cabe una persona». Efectivamente 15 centímetros tenía.

La curiosidad por conocer el final de este misterio atrae de tal manera, que han llegado a Zaragoza correspondales y enviados especiales de numerosos periódicos y revistas extranjeras, en su mayoría francesas e inglesas, para estudiar, de cerca, las incidencias de este caso verdaderamente cómico.

Las autoridades han tomado medidas enérgicas para evitar las grandes aglomeraciones que, en las cercanías de la «finca encantada» se suceden a diario, y han prohibido terminantemente la entrada en ésta a toda persona que no viva en ella. Esto obedece a que hay infinidad de personas hasta la casa ofreciendo fuertes cantidades para poder llegar hasta la cocina donde se desarrollan los acontecimientos en que, de manera tan activa como desconcertante, toma parte el «duende».

Los periodistas se ven y se desean para hacer información de este curiosísimo caso, pues la Policía no les permite el acceso a la finca, y mucho menos hablar con los señores de Palazón, inquilinos del piso donde vienen sucediéndose los desconcertantes diálogos con el «duende».

Se ha conseguido saber que, el sábado por la tarde, y después de más de veinte horas de mutismo por parte del «duende», éste, al llegar la autoridad judicial a la casa, con voz quejumbrosa, advirtió a los inquilinos, llamándoles por sus nombres, que llegaba una visita. Un minuto más tarde aparecían el juez de Instrucción, el actuario y dos forenses.

El Juzgado, después de algunas diligencias, ordenó que la criada Pascuala, que se supone sea el vehículo consciente de estas maravillas, fuera trasladada al domicilio de sus padres que habitan en la calle de López Pueyo, número 9, en la carretera del Cementerio, y quedara con su familia hasta nueva orden, prohibiendo terminantemente que la vean los periodistas.

Al propio tiempo, el inquilino del piso, D. Antonio Palazón, su esposa, su hermana política y sus hijos, se trasladaron a última hora de la tarde a casa de unos íntimos, no quedando en el cuarto más que dos agentes de Vigilancia y dos guardias de Seguridad, para comprobar si daba señales de actividad el «duende»...

Esta especie de guardia ha durado hasta las siete de la mañana del domingo, en que los representantes de la autoridad gubernativa abandonaron la casa de la calle Gascón y Gotor, sin haber oído la voz misteriosa que tiene obsesionada a toda la ciudad. Así lo han comunicado a sus jefes los agentes y los guardias.

A última hora de la noche del domingo, la autoridad judicial ha ordenado que, durante el día de hoy, dos arquitectos hagan un nuevo y minucioso reconocimiento en la finca «encantada», por si se lograra descubrir algún ingenioso dispositivo que fuera el causante de toda esta trama.

También se ha decidido por parte de las autoridades que personalidades especializadas en estos estudios médicos vean a la doméstica Pascuala y realicen investigaciones.

Las noticias últimas dicen que el «duende» ha dejado de molestar, y

en consecuencia no se le ha vuelto a oír en todo el día de ayer.

Desearios de reconocer a una sirvienta de la que se decía servía de medium, acudieron ayer tarde al domicilio del «fantasma» los doctores Rey Ardid y Jimeno Riera, los cuales no pudieron reconocerla por oponerse a ello sus padres.

Según informa el «Noticiero de Zaragoza», la dicha criada ha marchado a casa de sus padres, con objeto de reponerse de las molestias ocasionadas por las ocurrencias del «duende», y de los cientos de curiosos que la han importunado con sus preguntas.

Durante todo el día de ayer, no cesaron de acudir curiosos a los alrededores de la casa, teniendo que intervenir la Policía para despejarlos.

Han sido detenidos seis jóvenes que se habían dedicado al bonito entretenimiento de pasearse por los tejados de algunas casas envueltos en sábanas y dando alaridos.

**El «duende» tendrá que habérselas con el Juzgado**

Después de las repetidas actuaciones de la Policía durante estos días, en el asunto relacionado con el supuesto «duende» de la calle de Gascón de Gotor, parece ser que poco o nada resta que hacer.

Por otra parte, la fantasía popular, desbordada en este «caso», ha dado ya cuanto podía esperarse y por tanto, ha llegado el momento de que actúe el Juzgado.

Así lo manifestó anoche el comisario-jefe de Policía don Fernando Pérez de Soto.

Por consiguiente, el pretendido «duende», en torno al cual no existe más que un vulgar y trasnochado procedimiento para la consecución de determinados fines—inconfesables las más de las veces—tendrá que habérselas desde hoy con el Juzgado.

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Aguardemos

Profundamente admiramos al juez especial Sr. Alarcón. Le admiramos y le compadecemos. No conocemos al ilustre magistrado, pero nos le figuramos joven, robusto, atlético y gozando de una envidiable perfección orgánica y funcional. De no ser así no hubiéramos podido resistir en manera alguna la vida que lleva hace más de dos meses. Constantemente moviéndose de aquí para allá, tan pronto en Oviedo, como en Madrid, o en Barcelona, o en Cádiz. Y sin dejar de tomar declaraciones, de luchar con gentes a las que hay que extraer la verdad a fuerza de rodeos, habilidad e inteligencia. Penetrando en las cárceles, subiendo a los buques, permaneciendo horas enteras realizando capciosos interrogatorios... La cosa es como para volver a cualquiera loco o gastrálgico.

Al propio tiempo el papel de oficio debe irse amontonando en legajos imponentes. Si el Sr. Alarcón tuviera que llevar consigo las diligencias de todo lo actuado necesitaría con seguridad un furgón especial para conducir su equipaje y habría de circular por las calles seguido de un rosario de camiones cargados con moles abrumadoras de papel de barba. Sería curiosa una comprobación de los pliegos empleados, el número de letras escritas y la cantidad de litros de tinta consumidos en el transcurso del sumario. Brindamos la idea a los desocupados amantes de la estadística.

Entre tanto, nadie sabe una palabra referente al funesto alijo de armas que originó ese Everest de papel sellado y convirtió a un jurisperito en novísimo Aushaveus. Sesenta o setenta veces se ha dicho que tal actuación o cual declaración revestían «excepcional importancia»; ha habido controversias periodísticas sobre si se había sorprendido o no este o el otro detalle que vedaba el secreto del sumario; se han hecho suposiciones, hipótesis y vaticinios. Pero, en realidad, no se sabe nada. A estas horas los españoles ignoramos si hay o no responsables del alijo, si tales responsables son altos o bajos, si están detenidos o en libertad, si el asunto tiene o no derivaciones, si se ha descubierto o no su gestión... todo, en fin.

Hay que aguardar a que el sumario acabe. Hagámoslo con paciencia. Afortunadamente nosotros somos todavía relativamente jóvenes y tenemos cierta esperanza de verlo terminado.

### Manifiestos

No se resignan las juventudes socialistas.

La hoguera que en los pechos de esos hombrecitos de camisa roja, puño en alto y paso militar encendió Largo Caballero con su dialéctica explosiva no puede apagarse ni arrojando sobre ella toda la sangre que se ha derramado en Asturias. Dispuestos a apoderarse del Poder, aunque no sea más que para ver si pueden «salir de pobres», cosa imposible de lograr mientras tengan que estar sujetos a un simple jornal, siguen ramiando planes de ataque, preparándose y alentando a sus centurias, escuadras o como se llamen, para que estén dispuestas a repetir la suerte.

Ahora la juventud socialista se ha dedicado a la publicación de manifiestos y, sobre todo en Madrid, es frecuente que circulen hojitas clandestinas en que los tales elementos vierten a conciencia toda su juvenil y eufórica expansión extremista. El último, aparecido el sábado, invita a un frente único «puro marxista revolucionario». ¡Hasta esos extremos puede degenerar un adjetivo de tan dulce sonido como lo es «puro»!

La cosa, realmente, debe tomarse en serio por las autoridades. Esos manifiestos son la prueba de que hay quienes ni se han asustado con lo ocurrido, ni son capaces de arrepentimiento o de rectificación. La masa de jóvenes obreros (como toda criatura de pocos años) es apta para la exaltación y puede llegar a los mayores extremos conducida por el engaño o por una falsa utopía de liberación. Hay edades en que la reflexión no tiene influencia ni el ejemplo ajeno validez alguna. Y si a la corta edad se une la ignorancia y la ambición el resultado es una mezcla detonante que puede estallar al menor choque. Este es el caso precisamente de los jóvenes a quienes están dirigidos los manifiestos que comentamos. Se trata simplemente de abusar de su inexperiencia, su ignorancia y su ardor para inflamarles en falsas ansias de liberación y hacer de ellos potente instrumento de destrucción.

La cosa tendría escasa importancia si no se supiera que hay todavía muchos miles de armas escondidas. Pero esto es un hecho cierto con el que cuentan sin duda los que escriben los manifiestos: primero excitar a los jóvenes, luego poner las pistolas en sus manos. Esto, a toda costa, debe evitarse. Para lo cual, tanto debe perseguirse a los que guardan armas como a los que redactan, imprimen y reparten tales manifiestos.

## Delincuentes por encubrimiento

Sin conocer naturalmente el secreto del sumario, y sin referirnos ni de cerca ni de lejos a él y ateniéndonos exclusivamente a las manifestaciones de los posibles encartados y a las de sus amigos que constan no ya en las hojas de los periódicos que pretenden defenderlos, pero hasta en las páginas del «Diario de Sesiones» del Congreso, puede afirmarse, sin bordear ni remotamente el juicio temerario, que aquellos están incursos por lo menos en delito de encubrimiento.

No puede dudarse ya de que conocieron en conjunto y en detalles, por lo que se refiere a la Generalidad las dos acciones criminales que se proyectaban por los socialistas y por los esquerristas. Las conocieron y se limitaron a aconsejar a unos y a otros que desistieran de ellas, y esto no porque las consideraran injustas, criminales e inicuas, sino porque habiendo pasado por el Gobierno y sabiendo los medios defensivos y ofensivos con que podía contar, tenían por cierto que fracasarían los rebeldes en el empeño. Eso fué todo lo que hicieron al enterarse de que se habían planeado o iban a perpetrarse grandes crímenes contra el orden, contra la sociedad y contra la unidad de la Patria. Eso y algo más: unos seguir en Barcelona esperando el desenlace de los sucesos, por si a pesar de sus temores y de sus dudas resultaban triunfantes los separatistas y los revolucionarios; y todos publicando aquellas notas que parecían redactadas con la misma pluma y desde luego regladas por un pensamiento uniforme rompiendo toda solidaridad con las instituciones del régimen.

Después de conocidos estos hechos, extraídos de las propias declaraciones de los que ante la opinión pública aparecen como grandes culpables ¿puede dudarse, siquiera, de que por lo menos son delincuentes por encubrimiento? Pues si han encubierto un delito, o la preparación de un delito que han tenido tan extraordinarios y trágicos desenvolvimientos, y que de haber cumplido ellos con su deber de patriotas y de ciudadanos hubiera podido evitarse ¿quien no sea manifestamente impunito dejará de pedir que se haga y se cumpla en ellos la justicia?

En ellos más que en cualesquiera otros, porque se trata de delincuentes reflexivos, conscientes, de los que saben lo que hacen y lo que omiten y a lo que se exponen por sus acciones o por sus omisiones. Nosotros, que no dudamos de la rectitud de los jueces y de los tribunales, estamos seguros de que los delitos comprobados no quedarán impunes.

Patricio.

## Crónica de mercados

### El mercado español de lanas

Han mejorado los precios de las lanas buenas, y en especial de las merinas estantes finas y de las blancas entrefinas, sin pelo muerto. Las merinas trashumantes no tienen, hasta ahora, tanta demanda como aquéllas. Los peinados de merinas estantes se han vendido durante la pasada decena de 11 a 11,25 pesetas kilo, según cantidad, fechas de pagos, etc. Como hay bastante lana sin vender, tendrá el mercado que adquirir mayor actividad si ha de colocarse el stock existente en España.

### Ganados y carnes

Mal año ganadero. Lluvias tardías; heladas fuertes y nevadas en las montañas, el ganado de campo se encuentra sin alimento en la tierra y los ganaderos lo están sosteniendo con piensos extraordinarios. La paridera de las ovejas se ha generalizado, especialmente en los rebaños trashumantes, y sin buena y constante alimentación, no todas las ovejas pueden criar sus corderos, y en algunas fincas han principiado a doblarse, es decir, a que cada dos ovejas críen un cordero. Se habla mucho de estabulación, que todos encontramos bien, pero que no tiene aplicación tratándose de grandes rebaños, que suelen pasar el invierno y el verano en fincas arrendadas, muchas sin ninguna clase de labor, por ser impropio el terreno. La estabulación puede ponerse en práctica en fincas de explotación mixta, con atajos lanares de corto número y cultivos apropiados. Ese es el ideal; pero no siempre puede ponerse en práctica, por muchas y diferentes causas.

MADRID.—Hay muchas existencias de ganado vacuno en esta plaza, por recibirse constantes remesas y ser corto el consumo. En las demás clases de ganado, la plaza se encuentra abastecida. Los precios de los cerdos, firmes. Los que se cotizan son los siguientes:

Vacuno.—Cebones gallegos buenos, de 2,85 a 2,87, ídem regulares, de 2,74 a 2,80; vacas gallegas y leonesas buenas, de 2,52 a 2,60; ídem regulares de 2,25 a 2,45; bueyes, de 2,60 a 2,70; vacas serranas y extremeñas, de 2,75 a 2,85; toros y novillos, de 2,80 a 2,90.

Terneras de Castilla, de primera, de 2,40 a 4,50; ídem de segunda, de 3,90 a 4; ídem asturianas y montañesas, de 3,25 a 4; ídem gallegas, de 2,85 a 3,15; ídem de la tierra, de 2,90 a 3,50.

Lanar.—Carneros, de 3,10 a 3,15; ovejas, de 2,60 a 2,65; primales de 3,20 a 3,30; corderos, a 3,50; ídem lechales, de primera, de 3 a 3,10; de segunda, de 2,60 a 2,70.

Cerdos.—Blancos chatos, a 3,05; andaluces y extremeños, de 2,69 a 2,70; murcianos, de 2,79 a 2,80.

## BARATILLO AL DIA

### En franca normalidad

El sábado se cometió en Madrid un atraco con circunstancias extremadamente irritantes de audacia, de descaro y de bandidaje. Entran los malhechores, pistola en mano, en una tienda; paralizan al dueño y a los dependientes; huyen en un taxi que dejaron apercebido a la puerta; traban más adelante una batalla campal con sus perseguidores y dejan tendidas en plena calle y en pleno día,—las doce— a seis personas de varia condición social y sexo, malheridas o muertas.

El día anterior el jefe de tranvías de Barcelona es asaltado y agredido por bandidos armados de pistola-ametralladora.

Y un día y otro, aquí o «allá», se repiten sucesos por el estilo, de más o menos gravedad.

Es esta una señal evidente de crecimiento, de desarrollo vigoroso de la camaradería ciudadana, que tiene su filosofía y su estrategia característica, y a fuer de hombres cultos no nos cabe otro remedio que felicitarnos de los progresos de la evolución espiritual mientras no nos llegue a nosotros mismos la realidad de sus pasatiempos criminales, que aunque sean signo de crecimiento resultan un tanto molestos para diversión diaria. Alguno que otro al mes, ¡vaya! Pero así, así, tan seguidos llegan ya a cansar.

### Cifras elocuentes

La población delincuenta ha crecido de una forma espantosa en estos últimos años de subversión de valores morales. Según una relación, muy ajustada a la realidad, existen en la actualidad en España 32.000 presos y penados, distribuidos en las Prisiones Centrales, provinciales, de partido y depósitos municipales.

Comparando esta cantidad con las de épocas anteriores, resulta una agravación para estos tiempos. Porque antes de la Dictadura había doce mil presos; en la época de ella, llegó a reducirse la población penal a 8.500, durante el Gobierno Berenguer ascendió a 10.000; durante el bienio, a 19.000; después del movimiento subversivo de la C. N. T., subió a 23.000 y ahora, a la cifra indicada.

¡32.000 presos! Y eso que no entran en este número los que se escapan a favor de líos y trapisondas!

Y dice un colega que la culpa de todo esto la tienen quienes por unos medios o por otros favorecen la marcha triunfal de la delincuencia.

De modo que antes de la Dictadura había unos doce mil presos.

Durante la Dictadura este número decreció hasta unos ocho mil y pico.

A renglón seguido de la Dictadura ascendió a diez mil.

Y este número se ha ido elevando progresivamente a medida de la implantación de los «nuevos modos».

¿Se ve el crecimiento o no? Por algo se llamó ominosos a los seis años indignos. ¿No iban a serlo unos años en que se permitía el lujo de desalojar las cárceles?

### Bonita cadena

En una revista que hoy llega a nuestras manos se consigna esta cadena.

Escuela sin Dios. Universidad sin Dios. Educación sin Dios.

Sociedad sin Dios. Política sin Dios. Gobernadores sin Dios.

Conciencia sin Dios. Proceder sin Dios.

Violencias, atracos, asesinatos, crueldades, incendios, rapiñas, blasfemias, deshonestidades, monstruosidades...

¡Adelanto puro! ¡Progreso deslumbrante! ¡Felicidad edenial!

Y muchos todavía en la higuera.

### ACADEMIA ESPAÑOLA

## PREMIO «FASTENRATH»

En la «Gaceta de Madrid», ha sido anunciado el Premio «Fastenrath», consistente en 2.000 pesetas, que se otorgará a la mejor colección de *poesías líricas* que haya visto la luz pública en los años 1930 a 1934.

Será condición precisa que los aspirantes al premio lo soliciten de la Academia, enviando a la vez cinco ejemplares de la obra con que concurren.

También podrá cualquier persona hacer la petición, respondiendo de que el autor aceptará el premio en caso de que le fuere otorgado.

Las obras, con las oportunas solicitudes, se recibirán en la Secretaría de la Corporación hasta las once de la noche del día 8 de enero de 1935.

## ESPECTACULOS

Mañana martes, se proyectará en el Principal la bonita superproducción de grandes aventuras marinas «En lo profundo del mar».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

### LA FONDA

## «LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en **Montera 14**, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

**Leonardo Méndez**

## Bibliografía

«El Sacerdote (y también el Religioso y el simple fiel) en la Escuela de San Francisco de Sales». Barcelona 1933. Librería y Tipografía Católica, S. A.

Obra es esta cuyo autor demuestra haber conocido a fondo los escritos de San Francisco de Sales, haber vivido su espíritu y haber adquirido en el trato familiar con el Santo un profundo respeto a la dignidad sacerdotal.

En ella se esboza un método de vida encaminado a santificar todos los momentos de la misma, los más insignificantes como los más solemnes. Y es por esta causa que todo lector piadoso, sea sacerdote, religioso o seglar, puede sacar gran provecho de la lectura de este meritisimo libro.

Se vende a 2/50 pesetas en rústica y 4 en tela.

«Mi Divino Tesoro», por el Padre Juan Pascual S. J.—Sexta edición, Librería y Tipografía Católica, S. A. 1934, un opúsculo elegantemente impreso, 0,40 ptas. ejemplar y 30 pesetas ciento.

El presente opúsculo que hoy se ofrece al público católico no solo ha tenido gran aceptación en nuestra patria, como lo demuestra ser la presente la sexta edición, sino que también ha sido traducido al extranjero.

En diez capítulos ha sabido el autor condensar la doctrina Eucarística tratando del Santísimo Sacramento y del Santo Sacrificio con tal unión y solidez que bien merece se le llame Catequista y propagador de la Sagrada Eucaristía.

Hojitas religiosas.—De la misma Editorial recibimos las hojitas religiosas siguientes: Quince minutos en compañía de Jesús Sacramentado, Clamores de Jesús al pecador, Las promesas de Jesús Sacramentado, Devotas preces después de la Misa y fundamento y cumbre de la virtud del cristiano, Mi Crucifijo, que como todas las de la colección de dicha casa, son dignas de ser difundidas con profusión. Se venden a 1,25 pesetas ciento y 10 pesetas el millar.

Catálogo abreviado.—La antes mencionada Librería y Tipografía Católica S. A. de Barcelona nos remite también un interesante catálogo abreviado de la sección religiosa. Es digno de conocerle por las interesantes obras que propaga. Se remite gratuitamente a cuantos lo soliciten.

L. T. C.—Revista Bibliográfica de la Librería y Tipografía Católica S. A. Número correspondiente a los meses de septiembre y octubre del presente año. En este número se anuncian novelas morales a precios inverosímiles y multitud de obras interesantes. Algunos en latín a precios también baratísimos. Se remite gratis.

## MEDIDAS CONTRA EL TERRORISMO

PARIS.—El corresponsal de «Le Temps» en Ginebra, hablando de la denuncia ante el organismo de Ginebra, relativa al atentado de Marsella, dice que el Consejo después de la discusión pública entre las delegaciones yugoslava y húngara tendrá que adoptar medidas inmediatas contra el terrorismo. El articulista dice que el Gobierno francés sugirió la conveniencia de un convenio internacional encaminado a luchar contra el terrorismo. Para emprender la necesidad de semejante instrumento de seguridad hay que hacer notar la enorme vigilancia que despliegan países, como Suiza por ejemplo.

Romanones habla desde «Le petit Parisien».

—El conde de Romanones ha respondido en los términos que sigue a una pregunta «¿Cómo va la República española?» que le ha hecho «Le Petit Parisien».

Tras la desertión de los socialistas.

## El agotamiento del parlamentarismo

(De nuestro servicio especial P. A.)

PARIS.—Desde febrero acá podemos decir que la política de Francia ha cambiado radicalmente. Antes, todo era tranquilidad (aparte de las huelgas, atizadas por los partidos socialistas) entre los políticos de diversos sectores. Las crisis eran a plazo fijo, y preparadas por los propios jefes de los partidos gubernamentales. Desde febrero todo es distinto, porque entonces se vió que en la crisis intervenía ya el pueblo, la verdadera opinión pública.

El parlamento está ya muy gastado en Francia, como lo está también en todas las naciones de Europa, y éste ha sido la causa del desprestigio de la Constitución y de los constitucionalistas franceses. Fundados en el parlamentarismo, los partidos políticos jugaban a las crisis, desentendiéndose de la verdadera opinión, y a espaldas de ésta todo lo resolvían.

Pero ahora se encuentra el sistema en peligro inminente, y no sería nada de extrañar que se derrumbara con estrépito en cualquier momento, como ya ha sucedido en otras naciones.

Después de la última crisis, podemos pensar, y así lo piensan también personalidades con las que hemos conversado en estos últimos días, que puede ser la final del actual sistema.

La reacción operada en las fuerzas de la derecha, que se hallaban apartadas del Parlamento desde hace varios lustros, es tan extraordinaria que permite pensar que puede ocurrir en Francia algo idéntico a lo sucedido en Alemania, Austria e Italia.

Hoy no existen, en realidad, más que las agrupaciones fuertes, las derechas y los socialistas. Estas últimas se hallan muy desacreditadas, hasta el punto de que sus directores no se entienden, y ya se anuncian excisiones que pueden dar lugar a la disolución y el licenciamiento de las masas sindicadas.

El actual Gabinete, si quiere vivir algún tiempo, tendrá que limitarse a la promulgación de nuevas leyes y al cumplimiento de las ya existentes, para evitar que cualquiera de ambos bandos pueda acusarle de parcialidad. Pero no podrá evitar que los que aspiran a encaramarse en el Poder, se manifiesten, en algunas ciudades, en forma violenta.

E. Black.



## Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quieren transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Pida Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curará Vd. su estreñimiento. Evitará desarreglos biliares con LAXANTE SALUD. Grajeas en calitas precintadas. Pídale en farmacias.

## VISADO POR LA CENSURA

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 27. Martes. La Aparición de la Inmaculada Virgen María, vulgo de la Medalla Milagrosa. — Santos Basilio obispo; Acacio, pb, Facundo, Primitivo, Saturnino y Santiago, mrs; Valeriano, Virgilio y Máximo, obs; Severiano, mj. Barltan y Josafat, cfs. y beata Margarita de Saboya, viuda.

La misa y oficio divino son de este día con rito doble mayor y color blanco.

#### CULTOS

### Fiesta de la Manifestación de la Medalla Milagrosa

San Juan. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general que celebrará el Excmo. Sr. Obispo.

Por la tarde, a las seis, estación rosario, sermón a cargo del R. P. Joaquín Carles, Superior de la Residencia de Padres Pantes, ejercicio de la novena y reserva.

Al terminar los cultos, consagración de las familias a la Milagrosa y Bendición Papal.



## Automovilistas

### Esencia «Power's»

Anti-detonante, anti-corrosiva y anti-tóxica. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión, dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES.

## ECONOMIZA 80 POR 100 DE GASOLINA

POWER'S Ltda. Arévalo Lara, 9 (Ciudad Lineal). Teléfono 50.733.

MADRID

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJO  
Prensas de ALAEJO  
Trilladoras de ALAEJO  
Aventadoras de ALAEJO  
Calzos y bujes de ALAEJO  
En la fundición de ALAEJO

CATÁLOGO DE ALAEJO en el largo Martín y Alía (Valencia)



## Inauguración de las clases de Religión y Filosofía de la Juventud Católica Abulense

Conforme se había anunciado, el pasado sábado tuvo lugar en el Salón de la Casa Social Católica bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo al que acompañaban los profesores don Mariano Bartolomé, Rector del Seminario; don Miguel González Cornejo, don Antonio Alfin Estévez y los directivos de la Juventud Católica y de la Casa Social, la inauguración de las clases de Religión, Moral, Apologética y Filosofía, de la Juventud Católica Abulense.

Empezó el acto con la lectura de la Memoria del curso anterior por don José María Bulart, Consiliario de la J. C. A., en la que se hicieron resaltar interesantes datos sobre alumnos matriculados, asistencia a las clases, aprovechamiento y resultado de los exámenes, así como normas a seguir para el perfeccionamiento de los cursos y de la eficiencia de la enseñanza de la Religión. Leída la distribución por cursos de los alumnos matriculados, dieron lectura de sus trabajos premiados los jóvenes don Antonio Caro, alumno de apologética, que demostró profundos conocimientos en la materia, y don Nazario Alvarez, alumno del primer curso de Religión.

A continuación los alumnos premiados pasaron a recoger los diplomas y los libros que les eran entregados por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, y que había prometido costear en la inauguración del año anterior.

Han obtenido Premio de Honor en Apologética: Don José María Martín Sampedro, don Antonio Caro García, don José Aguirre Charro. Accesit: Don Eduardo Rey Fernández. En segundo curso de Religión.— Premio de Honor: Don Zacarías López Lucero, don Inocencio Hernández García y don Castor Sánchez Iglesias.

En primer curso de Religión.— Premio de Honor: Don Nazario Alvarez, don Félix Rodríguez Barbero, don Luis Muñoz Hernández y don José Luis Zarza Cortiguera. Accesit: Don José Rey Fernández y don Ramón Lorente. Mención Honorífica: Don Eugenio García Fragua, don José Iglesias Pindado, don José Luis Delgado Martín, don José Tomás de Francisco, don Pedro Martín Alvarez, don Basilio García Fragua, don Isaías Galve Lop y D. Antonio Iglesias Pindado.

Terminada la distribución de premios el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo pronunció un interesante discurso, diciendo que este año las clases de Religión, Moral, Apologética y Filosofía de la Juventud Católica debían ser como un nuevo eslabón de la cadena iniciada en cursos anteriores, complaciéndose en la labor desarrollada, como lo demuestra la lectura de trabajos premiados. Expone cómo hay jerarquía entre las distintas ciencias, pues siendo la ciencia el conocimiento de las cosas por sus causas aquella ciencia tendrá el supremo grado que investigue las causas y por ello en el orden de las ciencias naturales corresponde el supremo grado a la filosofía que es la ciencia de las cosas por sus últimas causas. La filosofía verdadera e íntegra comprende ya la religión natural que se completa y perfecciona por la religión revelada y por ello la ciencia de la religión está en la cumbre de todas las ciencias. La ampliación al estudio de cuestiones filosóficas que se ha introducido este año ha de ser de grandísima utilidad para la solidez de los conocimientos religiosos y para su armonía con las demás ciencias profanas. El estudio, dice, no es simple lectura ni es simple audición, sino que requiere trabajo y reflexión, compensados por el hallazgo de la verdad que siempre produce deleite. La cultura profana sin conocimientos religiosos no permite elevarse a las grandes síntesis. La Religión es además gran elemento formativo ya que es al mismo tiempo ciencia de Dios y

ciencia del hombre, conocimientos de máxima utilidad para el hombre, según exclamación del grande San Agustín: «Señor que te conozca a tí y que me conozca a mí».

Dios es el alfa y omega de todo cuanto existe porque, como dice San Juan de la Cruz: «Las criaturas son como un rastro del paso de Dios, por el cual se rastrea su grandeza, potencia y sabiduría...» «Y yéndoles mirando,—Con sola su figura—Vestidos los dejó de su hermosura». Pero además para tener un conocimiento completo debemos conocernos a nosotros mismos por la introspección y todo esto lo podremos alcanzar por el estudio de la Religión que nos suministra la más pura psicología interior y las reglas de la Moraf cristiana. Demuestra cómo el conocimiento religioso ayuda al arte y a las ciencias y regula el orden moral. Debemos estar persuadidos, añade, de que los estragos sociales de los tiempos presentes son debidos a la enorme deficiencia de los conocimientos religiosos. Prácticamente hemos podido ver a donde conducen los conocimientos sin una sólida base religiosa y cómo los dirigentes llamados intelectuales han llevado a las masas a producir las mayores hecatombes, debiéndose lamentar también cómo sin el freno de unos sólidos conocimientos religiosos, han podido algunos, que debían ejercer la nobilísima misión del magisterio como un sacerdote, ejercer una influencia y labor destructora.

En España, dice, se necesita una generación nueva de católicos que conozcan debidamente su Religión y la practiquen y ésto se alcanzará por medio de las Clases de Religión, y teniendo alumnos activos, que se capaciten de la importancia que tiene el adquirir un sólido fundamento científico de la Religión Católica.

Exhorta a todos a asistir con asiduidad y constancia a las clases y trabajar con interés no principalmente para obtener premios a los que él no pone límite, sino para poder ser buenos católicos y buenos ciudadanos útiles a la Iglesia y a la Patria.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo fué muy aplaudido por los jóvenes que llenaban el patio de butacas del Salón de actos de la Casa Social Católica.

## AVILA AL DIA

### De la agresión al señor alcalde

Tenemos entendido que el Juzgado que actúa en el asunto de la agresión al señor alcalde ha dictado auto de procesamiento contra el matrimonio autor de aquella, llevándose con gran celeridad las diligencias.

### Multado

Por el señor alcalde ha sido multado un individuo por promover escándalo en el Ayuntamiento.

PERDIDA perro lobo, de cinco o seis meses, con la oreja izquierda levantada y la derecha caída; atiende por «Terry». Desaparecido el día 16. Se gratificará a quien lo devuelva o dé señas exactas de su paradero al jefe de grupo de Vigilantes de Caminos. Paseo de San Roque (Casa Sancho).

### Las obras de las carreteras

Hecho el previo pago de algunos terrenos en los que se han de efectuar obras dentro de esta provincia, parece que éstas van a dar comienzo cuanto antes, con el fin de que los obreros de los pueblos afectados puedan tener ocupación.

## VISADO POR LA CENSURA

## Otro atraco sangriento

VALENCIA.—En la calle Mayor, de Puebla de Farnals, tenía un establecimiento Miguel Martín, de cuarenta años.

Anoche, a las diez, se hallaba Miguel detrás del mostrador comentando con su mujer y unos clientes las noticias del día. Inopinadamente entraron en la tienda tres desconocidos que hicieron sobre Miguel varios disparos, dejándole muerto en el acto. A los gritos de auxilio de la esposa de Miguel acudieron varios vecinos, pero, como decimos, aquél ya era cadáver.

La Guardia civil ha dado varias batidas por los alrededores de la casa sin resultado.

### Muerte de un hermano de Azaña

ZARAGOZA 25.—Anoche ha fallecido el presidente de la Audiencia territorial de ésta D. Gregorio Azaña, hermano del ex presidente del Consejo. Respetando las arraigadas convicciones religiosas del finado, se le ha hecho entierro católico. Durante su larga enfermedad, el Sr. Azaña recibió varias veces los Santos Sacramentos, habiendo sido su muerte ejemplar.

## SANCHEZ PRIETO (Médico)

TEL. VENEREAS - SIFUIS  
Pl y Margall, 4

### Los alumnos de la Universidad Central visitan Avila

Acompañados de su profesor, don Elías Tormo, ayer pasaron unas horas en Avila los alumnos de la asignatura de Historia del Arte, de la Universidad Central. Recorrieron la Catedral, San Vicente, la muralla, San Pedro y Santo Tomás y en las primeras horas de la noche emprendieron su regreso en autobús.

## ARCE SAINZ

Tisiología, Laboratorio, Rayos X, Colapsoterapia.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.  
Zendraera, 8, principal

### Los alumnos del colegio de huérfanos de la Armada en Avila.

A mediodía de ayer y acompañados de sus profesores llegaron a Avila los alumnos del Colegio de Huérfanos de la Armada. En unión de aquéllos y de algunos jóvenes visitaron los monumentos artísticos y lugares teresianos, y en las últimas horas regresaron a Madrid muy satisfechos de su estancia en esta población.

### Arboles frutales

De todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez GRAN HOTEL—AVILA

### La novena de la Milagrosa

Con gran solemnidad continúa celebrándose la novena a la Milagrosa en la iglesia parroquial de San Juan Bautista. La amplia nave del templo se llena diariamente de fieles devotos de la Virgen que acuden a los solemnísimos cultos con gran espíritu católico.

### Dr. García Sánchez Plaza

Director provincial de Higiene Infantil. Especialista en enfermedades de los niños  
CONSULTA CUATRO TARDE  
Pedró Dávila 5 y 7

### Atropellado por una bicicleta

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Nicomedes Barba que sufrió heridas en la cara que le produjo una bicicleta al atropellarle.

## EL MOMENTO POLITICO

## La entrevista de Lerroux y Batet.— Se dice que dicen que ha dicho Azaña que se retirará de la política

### Manifestaciones del Sr. Lerroux

MADRID.—A las ocho de la noche del sábado recibió el señor Lerroux en el Ministerio de la Guerra a los periodistas, que le pidieron una referencia de lo tratado con el general Batet.

—Yo—dijo el señor Lerroux—no les puedo informar de nada concreto porque el general Batet ha venido para que yo le escuchase los informes que me daba respecto a lo ocurrido en Cataluña. Como ustedes saben, esta semana se va a discutir en la Cámara el proyecto de Ley que establece el régimen que ha de regir en Cataluña y yo quería cambiar impresiones con el general Batet para ponernos de acuerdo en la conducta a seguir. He citado al general Batet para el martes a las once de la mañana en la Presidencia, donde se celebrará Consejo de ministros, para que el general pueda saludar al Gobierno. El general en su entrevista me ha informado detalladamente de todo. Ahora y por virtud de las circunstancias tiene que actuar de político y, por cierto, que lo está haciendo muy bien.

Se le preguntó por un informador si se había hecho alguna gestión cerca de los jefes de los grupos políticos que apoyan al Gobierno, respecto a la propuesta hecha por el señor Gil Robles, y el presidente del Consejo contestó que creía que no se habrá hecho ninguna más que la de los ministros de la CEDA, según se había acordado en la reunión ministerial de la mañana.

### «El Caballero Audaz», multado

—La Dirección de Seguridad ha multado con veinte mil pesetas al escritor José María Carretero, «El Caballero Audaz» por la publicación de un libro titulado «Juan de España»

cuya edición ha sido recogida por la Policía.

### El general Batet expone una bella teoría

—A las siete y cuarto de la tarde terminó la entrevista del Sr. Lerroux con el general Batet.

A su salida, el general manifestó que tenía que guardar silencio.

—Esta es la consigna del momento y yo tengo que cumplirla. Admiro al alcalde de Zalamea, y ya saben ustedes su lema: «Ni pedir ni rehusar». Me ponen en un puesto, pues a cumplir con mi deber. Si cada uno de los españoles se dedicase a cumplir los suyos, ¿no creen ustedes que España sería cosa grande? Los militares en sus cuarteles, los políticos dirigiendo sus huestes, y todo así. Yo procuraré siempre proceder de esta manera y seguir esta norma.

En fin, estoy dando a ustedes una conferencia y no es eso lo que desean; pero ya comprenderán ustedes que no puedo decir nada.

Se le preguntó cuándo regresaría a Barcelona, y dijo que probablemente no lo haría hasta después del martes.

—¿Han estado presentes en la entrevista los generales Fanjul y Balmes?

—No, la entrevista ha sido sólo con el presidente.

—¿Ha visitado usted al Sr. Lerroux como presidente del Consejo, o como ministro de la Guerra?

—En este caso es una sola personalidad, y, por lo tanto, indivisibles los dos cargos.

### ¿Lo creemos?

—Ha sido comentadísima la noticia procedente de Barcelona relacionada con la declaración de Azaña, anunciando que se retirará de la vida política una vez que se sustancien todas éstas cuestiones.

## ECOS DE SOCIEDAD

### Boda

En la iglesia parroquial que San Ildefonso, de Valladolid, y en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, tuvo lugar ayer la boda de la bella y distinguida señorita Antonita González García, con el teniente de Intendencia don Angel García García, de conocida familia de nuestra capital.

Bendijo la unión y ofició en el Santo Sacrificio de la misa, el secretario de la Vicaría Apostólica del Arzobispado don Juan Alonso, quien pronunció una muy sentida plática alusiva al Sacramento del matrimonio. La novia vestía elegante traje blanco de ceremonia y el novio llevaba el uniforme del cuerpo a que pertenece. Fueron padrinos en tan solemne acto doña Antonia García

Abriel, madre de la desposada, y don Julián García Sánchez, padre del novio. Firmaron el acto del matrimonio civil como testigos don José Laustalet y don Manuel Belmonte.

A la ceremonia religiosa concurrieron los familiares de los contrayentes y numerosos invitados, de ellos bastantes jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia, entre los que recordamos a los señores teniente coronel Aranguren, comandante Criado, comisario de Guerra señor Sequera, capitanes Barutell, Peña, García Varela, tenientes Cid (don Benito y don Fernando), Belmonte, García Jiménez, Carrera, Muñoz Jiménez, López Mesonero, Cabrera, Lagá, algunos de ellos acompañando a sus respectivas señoras.

Después del acto religioso los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Inglaterra, terminado el cual el nuevo matrimonio, al que enviamos nuestra más sincera felicitación y cordial enhorabuena, emprendió el viaje de novios con dirección a Madrid, Sevilla y otras capitales.

### De días

Mañana los celebrará la distinguida y joven esposa de D. José María González Serrano.

### Destino

Nuevamente ha sido destinado a prestar sus servicios a Avila el Inspector de Policía D. Luis Marmol, que marchó a Barcelona al producirse los sucesos revolucionarios.

### Viajeros

Ha salido para su destino de Arrecife (Canarias), el nuevo Registrador

## ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID 24, (4'30 tarde).—Estuvo esta mañana en la Presidencia con objeto de visitar al Sr. Lerroux el subsecretario de Marina civil señor Pich y Pons. Este en unión del ministro de Estado y del general Batet estuvo almorzando en un céntrico restaurant. El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra trabajando con el subsecretario del departamento y con el jefe de Estado Mayor general Masquelet. Recibió a una comisión de oficiales del Consejo de Estado y al embajador de Francia. A primera hora de la tarde salió del ministerio y se dirigió a la Fuenfría donde almorzó con el ministro de Hacienda, el gobernador del Banco de España y el ex ministro D. Cirilo del Río.

—El ministro de la Gobernación dijo que el gobernador de Valencia le había comunicado la detención de los autores del atraco en el que resultó muerto un tratante de ganados y herido un amigo que le acompañaba; el herido ha reconocido a los atracadores. Las diligencias policíacas practicadas en Madrid en relación con el atraco del otro día, aseguró el Ministro que han dado un resultado eficaz pero que estimaba conveniente para facilitar la labor policíaca, no decir nada más.

Los Tribunales actuarán con toda rapidez y energía. También dijo el Sr. Vaquero que no había recibido al General Batet, quien le visitará esta tarde, aunque la entrevista ha de carecer de interés.

—Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Gobernación el general Batet que sostuvo una conferencia con el subsecretario del departamento.

—La comisión de la F. U. E. ha publicado una nota sobre los cargos concretos que viene haciendo al ministro de Instrucción, nota que constituye un alegato francamente antiespañol, por su carácter marcadamente socialista. En ella se pide a los partidos gubernamentales que estudien y resuelvan la situación con rapidez.

BARCELONA.—D. Emiliano Iglesias estuvo visitando al presidente de la Generalidad y después habló un rato con los periodistas sobre el tema obligado del Estatuto.

—La policía ha averiguado que uno de los principales promotores del movimiento revolucionario ha sido un tal Pedro Llante que actualmente se encuentra fugitivo en Francia.

—Ha fallecido José Reig a consecuencia de las heridas que sufrió en los pasados sucesos.

—El señor Gil y Gil ha tomado declaración al director de la «Radio Barcelona».

—Han llegado diez policías y cuatro jueces militares: dos de Vitoria y dos de Tarragona.

### Carnicería y Salchichera SATURNINO LUENGO

Unica casa que tiene la especialidad en salchichas y embutidos

SE VENDE camioneta de cuatro cilindros «Chevrolet». Razón «Garage España».

de la propiedad de aquella localidad D. Luis Albi Agero.

—Acompañada de su hijo político, D. Mariano Silvela, ayer pasó el día en Avila la Excm. Sra. Marquesa de Arenas.

—Han regresado de Salamanca, D. Aresio G. Vega, D. Herminio Casimiro y D. José Silva.

### ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

Tip. y Enc. de San Martín—AVILA